

## 风起扬帆正当时 不待扬鞭自奋蹄

### ——中国肉类协会牛人俱乐部分会 2021 年度工作总结会

新年伊始，万象更新。为促进牛人俱乐部分会可持续发展，2022年1月26日上午中国肉类协会牛人俱乐部分会召开了2021年度全体会员大会线上会议。世界肉类组织副主席、中国肉类协会会长李水龙同牛人俱乐部分会会长马广胜先后为大会发表致辞。中国肉类协会常务副会长兼秘书长陈伟、副会长高观、食品安全与肉类产业健康发展工作委员秘书长梁淑珍、牛人俱乐部分会分会执行会长王峰、游忠寿出席会议并讲话。中国肉类协会总工程师张原飞参加会议。本次会议由中国肉类协会牛人俱乐部分会执行会长袁伟主持。

世界肉类组织副主席、中国肉类协会会长李水龙同中国肉类协会牛人俱乐部分会会长马广胜先后为大会发表致辞。他们表示，2021年是中国牛羊肉产业乘势发展的一年，各项政策助力发展，为牛羊肉产业发展指明了方向。未来在各大区长的带领下、广大科研单位的支持下以及各会员单位的共同努力下，中国肉类协会牛羊俱乐部分会将坚持不忘初心、不断开拓创新、努力的开创更加辉煌的未来。正值新春来临之际，恭祝各位领导、行业同仁以及会员朋友们身体健康、虎年大吉，祝愿祖国国运恒通、欣欣向荣。

中国肉类协会常务副会长兼秘书长陈伟就中国肉类协会的基本工作情况向参会代表作了汇报。他表示，2022年接下来开展的工作

包括：一是公共技术平台的建设。二是产品推优平台建设。三是数字化建设平台建设。四是人才培养平台建设。五是政府沟通平台建设。切实解决企业实际困难、发挥好政府与企业之间的桥梁作用。他还表示，自 2018 年牛人俱乐部分会加入协会以来，会员参与积极性变高、社会关注度变大。接下来他希望牛人俱乐部分会秘书处可以对会员进行梳理，更具有针对性的开展相关合作、交流与培训工作，将基础服务做扎实，满足会员需求，进而达到相关效果。最后，希望 1212 天津再聚首，共创牛人美好明天。

中国肉类协会副会长高观围绕牛羊产业发展状况及“十四五”规划要点向参会代表作汇报。他表示，2011-2019 年，近 10 年来牛羊肉产量由 2011 年的 909 万吨增至 2021 年的 1212 万吨，增长 33.3%，生产稳步增长，但牛羊肉在肉类总量中占比不到 14%。当前，牛羊产业发展面临着牛羊肉进口增幅很大、消费增速快于产量增速、牛羊产业亟待提高市场竞争力等主要问题。如果不改变我国牛羊产业的落后面貌，在国际化竞争中就很难发展。“十四五”规划中对牛羊产业提出相关发展要点，实施肉牛肉羊生产发展五年行动，坚持稳定牧区、发展农区、开发南方草山草坡的发展思路，推进农牧结合、草畜配套，牛羊肉自给率保持在 85%左右，牛肉、羊肉产量分别稳定在 680 万吨和 500 万吨左右，肉牛肉羊养殖业产值达到 9000 亿元。提升畜产品加工行业整体水平、构建现代畜产品市场流通体系。

中国肉类协会食品安全与肉类产业健康发展工作委员会秘书长梁淑珍表示，2022年中国肉类食品安全工作重点将围绕以下几点开展：一是建立专家人才库。为企业寻找专业人员提供咨询服务，把建立共同促进行业食品安全健康发展工作团队落到实处。二是培训学习研讨。继续举办2014年以来每年三月份举办的法律、法规和标准学习班，举办“中国肉类投诉调处师”学习班，召开检验检疫座谈会等。让企业及时了解国家废止、正在修订及将要执行的法规标准。减少投诉案件给企业带来的经济、名誉损失。三是标准宣贯。跟踪《食品安全国家标准 预包装食品营养标签通则》(GB 28050)、《食品安全国家标准 预包装食品标签通则》(GB 7718)、国家市场监督管理总局制定的《食品标识监督管理办法》、《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760)。另有关标签标准已定稿，一经签发，将及时面向企业宣贯学习。四是扩大中国肉类食品安全信用体系示范单位范围。五是编写“中国肉制品减盐”指南，向社会推荐中国肉类“减盐”典范产品。力争达到中国疾病预防控制中心营养与健康所、中国营养学会编写的“中国食品工业减盐”一书中对肉(蛋)制品减盐目标。最后，她将近期需要学习的相关法律标准进行展示。

牛人俱乐部分会执行会长王峰作中国肉类协会牛人俱乐部分会2021年度工作报告时表示，2021年我们迎来了建党百年华诞的重要历史节点，正向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进，重要的政策文件陆续出台，使肉牛肉羊产业发展遇到了难得

的战略机遇。面对长达两年的新冠疫情常态化，肉类协会全体会员勇担时代之责，积极探讨不断求索，在危机中寻求战机，保持了牛羊产业的稳定发展、保障了广大人民群众对于肉食品的需求，对构建社会和谐与稳定作出了我们产业应有的贡献，各项工作新突破，圆满完成了2021年制定的各项任务。2022年是二十大召开的一年，同时也是牛人俱乐部分会发展关键之年，振兴我国牛羊肉产业的攻坚之年。我们必须紧紧跟上时代发展的步伐，全体会员开拓进取、奋力拼搏，为推动牛羊肉产业持续健康发展作出新的、更大的贡献。

牛人俱乐部分会执行会长游忠寿为会议作总结，首先，他对一直以来对牛人俱乐部分会工作给予大力支持与鼓励的行业同仁和会员企业表示感谢。他表示，2021年是特殊的一年，在疫情防控的前提下，分会的各项工作进展顺利，各区积极向秘书处提供问题与建议。2022年牛人俱乐部分会始终秉持“会员所想我必念之，会员所愿我必行之”的服务理念为原则，继续努力做好相关工作。他还表示，我国是世界上最大的肉类消费国，随着人民生活水平的提高，消费观念的转变，牛羊产业发展供应巨大，对此我们要提振牛羊业发展动力与信心，对“十四五”发展的到来，我们坚定信念，投身产业振兴，引领行业高质量发展，惠及民生、进行社会责任，开创团结奋进的肉类发展新格局。

牛行天下有牛人，天下牛人一家亲，2022年牛人俱乐部分会继续坚持在总会的指导下，加快产业链转型升级，构建创新、协调、绿

色、开放、共享的发展新格局，共创牛羊产业的美好未来。

